Наша Газета



Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (https://nashagazeta.ch)

UBS отменяет проценты по сберегательным вкладам | UBS ne rémunérera plus les comptes d'épargne

Author: Заррина Салимова, <u>Берн</u>, 27.05.2019.



Фото: Claudio Schwarz, Unsplash

По мнению экспертов, решение, которое вступит в силу 1 июня 2019 года, может спровоцировать эффект «снежного кома».

La mesure qui entrera en vigueur le 1er juin 2019 pourrait provoquer un effet boule de neige, selon des experts.

UBS ne rémunérera plus les comptes d'épargne

Крупнейший швейцарский банк уже не выплачивает проценты по текущим и накопительным счетам, на которых сумма сбережений превышает полмиллиона франков, а со следующего месяца UBS отменит и проценты по накопительным вкладам для взрослых.

В комментарии телеканалу RTS экономист, профессор Люцернского университета Андреас Дитрих рассказал, что прекращение выплаты процентов по сбережениям – это символическая мера, так как проценты были настолько низкими, что набежавшей за год суммы едва хватило бы на чашку кофе.

Действительно, существующий размер процентной ставки по сберегательным счетам в UBS для взрослых составляет всего 0,01%, для молодежи – 0,50%, а для накоплений так называемой «колонны 3а» – 0,20%. С 1 июня проценты будут снижены до 0,00%, 0,25% и 0,15% соответственно. Таким образом, размер начисляемых процентов достигнет исторического минимума, подытоживает швейцарский онлайн-сервис по сравнению цен на услуги банков, страховых и телекоммуникационных компаний Moneyland.

Многие экономисты прогнозировали, что в ближайшее время произойдет изменение процентных ставок в сторону увеличения, однако в реальности сохраняется – и даже усиливается – обратная тенденция, подчеркивается в коммюнике Moneyland. «Банки продолжают снижать процентные ставки по частным, сберегательным и пенсионным счетам», - отметил сооснователь Moneyland Бенджамин Манц.

Не исключено, что мера, введенная UBS, вызовет эффект «снежного кома», считает Moneyland. Дело в том, что швейцарские финансово-кредитные учреждения, как правило, устанавливают процентные ставки «с оглядкой» на крупнейшие банки. В настоящее время конкуренты UBS предлагают более высокие проценты, но они все равно остаются на очень низком уровне, добавляет Moneyland. Так, средняя процентная ставка по сберегательным счетам для взрослых составляет 0,07%, а для молодежи – 0,55%.

В середине мая также стало известно, что с 1 июля клиентам UBS, которые хотят снять деньги со счета не в банкомате, а у кассира в банковском окошке, придется заплатить комиссию в размере двух франков. Подобное правило действует и в других банках, например, при пополнении счета или снятии наличных до $1\,000$ франков в Raiffeisenbank Liestal-Oberbaselbiet действует комиссия в размере $5\,$ франков в год, уточняет $20\,$ Minutes.

По информации RTS, на сберегательных счетах в швейцарских банках хранится около 1 800 млрд (!) франков. Может быть, уже хватит копить и пора начинать тратить деньги в свое удовольствие? Таким вопросом задалась редактор отдела новостей культуры TagesAnzeiger Александра Хильтманн. В своей недавней колонке она задумалась над тем, какое значение имеет для швейцарцев привычка откладывать деньги. Делать сбережения учит швейцарцев соблюдать чувство меры, быть скромными, не хвастаться, быть благоразумными, думать наперед, инвестировать в будущее, пишет Хильтманн. По ее мнению, откладывать деньги – это привилегия, даже если по счетам не выплачивают проценты. А люди, которые живут в других странах и кажутся более веселыми, спонтанными и расслабленными, чем швейцарцы, этой привилегии лишены: если бы у них было что откладывать, они бы это делали,

убеждена Хильтманн. Другими словами, нулевые процентные ставки не отобьют у швейцарцев стремление копить деньги: к этому их приучают с детства и эта привычка чуть ли не заложена у них в ДНК.

швейцарская культура

Статьи по теме

Credit Suisse собирается ввести отрицательные процентные ставки

Национальный банк Швейцарии вводит отрицательную процентную ставку

Отрицательная ставка: вниманию крупных клиентов

Печальный рекорд UBS во Франции

UBS в России: ложка меда в бочке дегтя

<u>UBS закрывает счет ФИДЕ из-за Кирсана Илюмжинова?</u>

Source URL:

https://dev.nashagazeta.ch/news/economie/ubs-otmenyaet-procenty-po-sberegatelnym-vkl adam